

OBSAH

Úvod 5
na získavanie dôkazov o príčinách vzniku chorôb pre rozhodovaciu činnosť, teda prijímanie

Výšetrovanie epidémie 6
Zuzana Krištúfková epidemiologických štúdií. Využíva sa najmä v epidemiológii infekčných chorôb. Prináša nové poznatky o ich šírení a obohacuje surveillance. Nazýva sa aj „terénna epi-

Epidémia salmonelózy v súvislosti so stravovaním v zariadení školského stravovania 16
Andrea Kološová, Zuzana Krištúfková dva v kancelárii, ale epidemiológ musí

Epidémia vírusových hepatítid typu B a C na rádioterapeuticko-onkologickom lôžkovom oddelení 28
Andrea Kološová ktoré včas prijať účinné opatrenia na zabránenie

Gastroenteritída po dobročinnom večierku v severnom Írsku 40
Zuzana Krištúfková, Jana Boledovičová Intervenčná epidemiológia má svoj pôvod v postgraduálnom programe „Epidemic Intelligen-

Epidémia trichinelózy vo Francúzsku 54
Zuzana Krištúfková, Jana Boledovičová (ISA) ktoré začal v

Epidémia vírusovej hepatitídy v Ogemaw 70
Zuzana Krištúfková, Matej Mucska pri zostavovaní týchto skript sme vychádzali z podkladov, ktoré sa používajú pri výučbe

Zdroje 90
mu. MUDr. Andrea Kološová patrí medzi prvých úspešných absolventov programu EPIET na Slovensku. Pri vyšetrovaní dvoch epidémií, ktoré sú v našich skriptách spracované do formy výučbových textov opúšťa epidemiologické štúdie, takže okrem zahŕňajúcich, prinášame do výučby intervenčnej epidemiológie slovenské údaje a príklady. Skriptá sú koncipované v dvoch verziách, jedna pre lektora – vyučujúceho a druhá pre študenta. Lektor vedľa študenta pri vyšetrovaní epidémie, pomáha mu uvažovať o odborne zdôvodnených a logicky na seba naväzujúcich krokoch, poskytuje mu postupne získané reálne údaje. Študentovi tak simuluje vyšetrovanie epidémie tak, ako sa reálne vykonáva v teréne. Príklady logicky vyúsťujú v opatrenia, ktoré sa prijímajú na základe vedecky overených dôkazov a nezabúda sa ani na kontroly ich účinnosti. Cieľom autorov je, aby týmito skriptami prispeli k širšiemu používaniu metód intervenčnej epidemiológie v terénnej epidemiologickej praxi na Slovensku.